

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Тетеревской Александры Дмитриевны на тему: «Влияние сроков посева на урожайность и качество зерна сортов ярового тритикале в лесостепи Предбайкалья», представленной на соискание ученой степени кандидата сельскохозяйственных наук по специальности 06.01.01 – Общее земледелие, растениеводство

В последние годы значительно вырос интерес к яровому тритикале. По уровню устойчивости к болезням, вредителям, урожайности, кормовым качествам зерна и зеленой массы она составляет достойную конкуренцию другим яровым зерновым культурам. Посевные площади под тритикале в России, в отличие от западных стран не велики. К основным причинам этого фактора можно отнести недостаточную ее изученность, небольшое разнообразие сортов и отсутствие технологий переработки зерна для различных целей. В Иркутской области тритикале – новая культура. Отсутствие районированных сортов, а также малоизученность сортовой агротехники в условиях Предбайкалья являются сдерживающими факторами. В связи с этим, изучение влияния сроков посева на урожайность и качество сортов ярового тритикале является актуальной задачей для увеличения валового сбора зерна и расширения посевных площадей.

Автором выявлены особенности формирования урожайности и качества зерна сортов ярового тритикале в зависимости от сроков посева и применения внекорневой подкормки. Представлены наиболее урожайные с высоким качеством сорта ярового тритикале. Дана экономическая и энергетическая оценка приёмов возделывания

Вместе с тем, при прочтении автореферата возникли некоторые пожелания и замечания. В схеме опыта 2 изучались гербициды, однако материал по засоренности не представлен.

Судя по автореферату, в диссертационной работе Тетеревской Александры Дмитриевны успешно решены, изучены и интерпретированы задачи, поставленные в исследовании. По результатам полученных данных опубликовано 6 печатных работ, в том числе 3 научные статьи – в изданиях, входящих в перечень ВАК Минобрнауки РФ.

В целом диссертационная работа представляет определенную научную и практическую ценность, выполнена на современном методическом уровне. Считаем, что она отвечает требованиям ВАК РФ, предъявляемым к кандидатским диссертациям (п. 9-14 «Положение о присуждении ученых степеней»), а её автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата сельскохозяйственных наук по специальности 06.01.01 – Общее земледелие, растениеводство.

Зав. кафедрой «Растениеводство и лесное хозяйство»
ФГБОУ ВО Пензенский ГАУ, профессор,
доктор с.-х. наук по специальности
06.01.09 – растениеводство

Гущина
Вера Александровна

Доцент кафедры «Растениеводство и лесное хозяйство»
ФГБОУ ВО Пензенский ГАУ, доцент,
кандидат с.-х. наук по специальности
06.01.01 – общее земледелие

Лыкова
Анна Сергеевна

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение
высшего образования «Пензенский государственный аграрный университет»
кафедра «Растениеводство и лесное хозяйство»
440014, г. Пенза, ул. Ботаническая, 30.
Тел. (8412) 628565. E-mail: guschina.v.a@pgau.ru
20.07.2022 г.